2023/24 yu. ron

Bceepoccuiickast 01MMIUAaAa IIKOJLHUKOB 110 pU3HKeE
MyHUIMIAJBbHBINA 3TA

10-1 kiaace
Bpema eévinonnenusn — 3 acmponomuueckux uaca 50 munym.
Makcumym — 50 Gasios.

1. Ha pucynke npusenéH rpaduk a,, Mm/c*
3aBUCUMOCTH TIPOSKIIMM YCKOPEHHUS 8y OT
BpeMeHU ! g 4YacTUlbl ¢ MOMEHTa Hayaia 1
HAONIOOEHUS 1O MOMEHTa €€ OCTaHOBKH. 0
Ornpenenure MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTb  Dmax
YacTUIbl U ITYTh S, IPOUJICHHBIN el 3a 15 c.
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Bo3mooscnoe pewenue

B momeHT t = 15 ¢. yacTuIa 10KHA OCTAHOBHUTHCH. v, M/cC
K sTomMy MOMeHTY €€ CKOpPOCTh H3MEHUTCS Ha 20+

Av=2*5— 2*(15—5) = — 10 m/c (BenuumHa Av
OpONOPIMOHAIbHA IuIomiagd 1moj rpadpuxom  a(t).
3HAYUT, HAYAIBbHAS CKOPOCTh vg = 10 M/c. Tereps MOXKHO 0 .
IIOCTPOHUTh MOJHOUCHHBIN Trpaduk v(t). MakcumanbHas
CKOPOCTh YaCTHUIIBI Oy/eT B MOMEHT t = 5 C. ! vmax = 20 -101
m/c. IlyTh, mpolaeHHBIA YacTUIEH, COOTBETCTBYET
wiomaau mo rpaduxom o(t): s=175 m.
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2. DnexkTpuueckas uenb cocTaBieHa u3 10 oxuHaKoBbIX BOJBTMETPOB. IlokazaHus
BosbT™MeTpa Ne 1 paBubl U; = 12 B. Ompenenute moka3zaHusi OCTaJbHBIX BOJBTMETPOB U
HaNpsDKEHUE MEXy Toukamu 4 U B.
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Bo3moikHoe pemenue

1. Ilokazanus BoneTMeTpa U ompenenstorcs cunoi Toka |, Texymero yepe3 Hero: U = IR,
rae R — conpoTtuBiieHne BOJbTMETPA.

2. IIpu mapasieabHOM COSAMHEHUH MPUOOPOB CHJIAa TOKA JEUTCS B OTHOLIEHUH, 0OpaTHOM
COIIPOTHBIICHUSIM YYaCTKOB, TOITOMY
| =1 8:| 1 / 2
;= I4,= |9/2=|1/ 3;
| 5:| 5:| 7:|1o/3: |1 /4.

3. U3 .1 u 2 mosrygaem (cM. TaoII.)

Ne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

U B 12 6 4 4 3 3 3 6 8 9

4. Hampsxenue mexny Toukamu A u B e paBHO Upg = Ug+ Us =11 B.
[Tpumeuanue: obmee Hanpspkenue B nenu U, = Uy + Ug+ Ug+ Uyp= 35 B.

3. B kanmopumerpe miaBaeT B BOJ€ KYCOK JibAa. B KalopuMmeTp oIycKaroT HarpeBaTellb
noctosHHOM MomtHOCTH N = 50 Bm 1 HauMHAIOT KEMHUHYTHO U3MEPATh TeMIepaTypy Bosl. B
TE€4YECHHE NEPBOM U BTOPOM MUHYT TEMIIEPATYPa BOJbI HE U3MEHAETCS, K KOHIY TPETbE€H MUHYTHI



0 - i} 0
ysennunsaercs Ha AT, =2°C, a x xonuy uerséproit munyts emé na AT, =5 C. Ckonbko

IPaMMOB BOJIbI U CKOJIBKO TPaMMOB JibJia ObUIO M3HAYaIbHO B KanopuMeTpe? TermnooOMeHoM ¢

OKpYXarollel cpeioil U TEIUIOEMKOCThIO KaJopuMeTpa npeHeOpedb. Y enbHas TEII0EMKOCTh
5

BoabI 4200 [/ (kr * °C), ynenbHas TeruioTa rmiasieHus apaa 3,3 * 10° Jhx/kr.

Bo3mo:xHOe pemeHnue

[TocTpoum rpaduk 3aBUCHMOCTH .. ¢
TEMIEpaTypbl BOAbI B Kajopumerpe 7 oT //
BpeMeHn t. I3BecTHO, 4YTO OH JOJKEH 6
COCTOSITh U3 TOPU3OHTAIBHOrO (ILIABJIECHHE ) /

JbJ1a) U HAKJIIOHHOTO (HarpeB oOpa3oBaBIICHCS
BOJBI)  yd4acTKOB. MmMeromuecs  JaHHBIC
MO3BOJISIIOT OJTHO3HAYHO BOCCTaHOBUTH
3aBUCHMOCTh  TEeMIIepaTypbl OT BpEMEHH, 0
KOTOpoe OyJaeM OTCUYHTHIBATH OT MOMEHTa
BKJIFOUCHHS HarpeBatelis (CM. puc.).

U3 rpadmka MOXKHO HAWTH, CKOJBKO BpPEMEHH MPOJODKANOCH TasHUE JIbJa.
JIeiCTBUTENBHO, 3aBUCUMOCTh TEMIIEPAaTypbl BOJBI OT BPEMEHHM IIOCIE TOro, Kak BECh JIEX
pacrasii, gaércst hopmysoit 7= at + b.

Mpi 3Haem, uro ipu t =3 Mun. 7=2 °C,anput =4 mun. 7 =7 °C,

Orcropa2=3a+b,7=4a+bh.

Perrast nony4yennyro cuctemy, Haxoqum a =5, b =- 13 u 77= 5t - 13.

Bpewms tasHust napaa t; ompenensiercs Mo TOYKE MEPECEYSHHs] STOM HAKJIOHHOM MPSMOM ¢
npsimoit 7= 0. Otcrona t; = 13/5 = 2,6 mun = 156 c.

W13 ypaBHEeHHUs TEIUIOBOTO OaaHca HaiIéM HavanbHyo Maccy jibaa: M = N 3 /A ~ 23,6 2.

[Tocne Toro, kak n€a pacraer, BCs MOJIyduBIIascs Boga maccoit (m + M), rme M - macca
BOJIbl, U3HAYAJIbHO ObIBILIEH B Kamopumerpe, HarpeBaercs Ha AT =5 °C3a t; = 1 mun. = 60 c.
3nauwr, C (m + M)AT = N t, u HauanbHas Macca Bogsl M = N t/CAT —m ~ 119 2.

f. MHE

4. Tlpu peIThe Konmomua raybunoit h =15 M u maomanpo S = 1M? IPUNLIOCH BHIHUMATh
TPYHT pa3Ho# TIoTHOCTH. [lepBhie ceMb METPOB TTTyOHMHBI MPUXOAUIOCH BBIHUMATh CMECH TIECKa
Y KaMHEW TaKylo, 4TO JECATHINTPOBOE BeApo cMecH Becwio 18 kr. [lanpiie momeén oauH necok,
¥ TIOJIHUMATh MPUXOAUIIOCH OoJee nérkue BEnpa, mo 15 kr kaxaoe. Kakyro paboTy Hy>KHO ObLIO
COBEPIIUTHh MO TMEPEMEIICHUIO TPyHTa W3 KOJIOJIA Ha MOBEPXHOCTh, YTOOBI BBIKOMATH TaKOW
Kostozien? Yckopenue cBoboaHoro nagenus g = 10 m/c?.

Bo3mo:xHoe pemienue

Macca cMmecu niecka U kamHe# paBHa M; = p;hy S,

rae hy — rmyOuHa, 10 KOTOpPOH B KOJOIE MoMaiaiach CMECh Mecka U kaMHel. [1moTHOCTh
CMECH p; MOXKHO HATH, pa3/IeTMB MacCy CMECH B BeJlpe m,Ha 00bEM Bepa V

T 1800—
pP1= % - M3'
Tak kak M; mpuUIUIOCH HW3BJIEKaTh M3 KOJIOALIA CO cpenHed TmyOuHbl hy/2, TO Ha e€
1
W3BJICUCHHE U3 KOJIO/IA OyIeT 3aTpadyeHa pabora A; = E% h2Sg = 441 x/Ix.

Maccy u3BJI€4EHHOTO M3 KOJOJIA MMecka HaXxoauM kak M, = p,(h — hy)S, rae mwIoTHOCTH
MecKa HaXOHMM, pa3IelIiB Maccy Mecka B Belpe m, Ha 00bEM Beapa V

m, KT
pr =~ = 1500 el
Maccy M, I/IBBJ‘ICKaIOT Ha MOBEPXHOCTH CO cpeaHeit riyounsl hy + (h — hy)/2, coBepiuast
1pu 5ToM padory A, = =—= (h2 h?)Sg = 1320 k/x.
[Tonnas pabora, 3anaquHaﬂ Ha W3BJICYCHUE IPYHTA U3 KOJIO/IA

1m 1m
A=A, +4A, = 57 — h2Sg +——(h2 h2)Sg = 1761 k[Ix.



5. [IceBaO3IKCTIEPUMEHT

B Oamnmucrtuyeckoit abopaTopud TOJYYMJIM 3aBHCUMOCTh 3HAYEHHUH CKOPOCTH O
OpOIIIEHHOTO BBEPX IIapUKa OT €ro BBICOTHI N Haj ypoBHEM croja. Pe3ynbTaThl H3MEpPEHU# st
MOCJIEIOBATEIbHBIX MOMEHTOB BPEMEHH MPEJICTaBICHBI B TAOJIHUIIE.

1. V3BecTHO, YTO B OJHOM M3 HU3MEPCHHMH (BO3MOXHO M B TIEPBOM) CKOpPOCThH ObLIa
ompeneneHa HeBepHo. Haiinure B kakoM. [l 3Toro moctpoiite rpaduk c pe3yiabTaTaMu
U3MEPEHMI B TAKMX KOOPAMHATAX, B KOTOPHIX OH JOJIKEH OBbITh TUHEHHBIM.

2. PaccunraiiTe MaKCUMaIBHYIO BBICOTY MOABEMA IIIAPUKA HAJ] CTOJIOM.

3.Uepe3 kakoe BpeMsi IOCIE MEPBOrO HM3MEPEHMs MIApUK YHal Ha CTol? YCKOpeHue
cBOGOIHOrO magerus g = 10 m/c%.

Ne 1 2 3 4 5 6 7 8
h, cm 100 | 180 |220 |270 |320 |250 |140 |50
v,Mlc | 7,2 6,0 5.3 4,2 2,8 4,7 6,6 9,0

ObopydosaHue: TUCT MIILTUMETPOBOM Oymaru ¢opmata A5 A noctpoeHus rpaduka.

Bo3Mmo:xHoOe pemieHne
mv,  mv’ 2 _ 2
N3 3akoHa coXpaHEHUs SHEPruu > :7+ mgh momysaem V°=V;—2gh, rme Vv,-

CKOpOCTh Ha ypoBHe cTona. CienoBaTesNbHO, 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH OT BBICOTBI OyneT
nUHeHHOM, Hanpumep, B ocax V2 (h) . HanecéMm skcrepuMeHTanbHbIE TOUKH
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1. Bce ToukH, KpoMe cooTBeTcTBYIOMIEH h = 50 M, Jexar Ha OHOW MPSIMOA, T. €. /IS Heé
CKOPOCTB OIIpe/ieTIeHa HEBEPHO (6 0aJJ10B TOJBLKO NPH HAJTWYNHU Ipaduka).

2. MakcuManbHasi BBICOTa MOIbEMA MIApUKa HAJ CTOJIOM COOTBETCTBYET MEPECEUCHUIO
rpaduka ¢ oceto h B paiione H = 365 cm. D10 u OyneT MakCHMalbHOWH BBICOTON moabEMa (2
oajuia).

3. Bpewms nonéra ¢ Beicothl Ny = 100 cM 10 majeHus ¢ HadaJbHOH CKOpPOCTHIO 7,2 M/C
MOXHO HaifTM, paccMOTpeB KpaapaTHoe ypaBHenue 0 = 1+ 7,2t —5-t? (momyueHo wu3

gyt? .
YPaBHCHUS IBWKCHUS Y = Yo + Vgy + yT) BeiOupaem monoxuTensHbIi Kopens t = 1,6 ¢. (2

oaju1a).

Kpurtepun ®W MeTOOMKH OLCHHMBAHUS BBINOJHEHHBIX OJHMIMAAHBIX 3aJaHUI
MYHUILIMIIAJIBHOTO — 3Tana Bcepoccuiickoil  onmuMmMnuaabl  LIKOJIBHUKOB MO  (QU3UMKE B
ApxaHnrenbckoit obnactu B 2023/24 y4eOGHOM rojy MPHUBOAATCS B COOTBETCTBHU C CHCTEMOM
OLICHUBAHMSI PETHOHAIBHOTO HTala M OCYLIECTBISIIOTCS MO KPUTEPUAM, MPEIIOKEHHBIM
LEHTPaJIbHONU NPEIMETHO-METOANYECKON KoMuccuer. [Ipu 3TOM MyHMIMIIAIbHBIM IIPEIMETHO-
METOJUYECKUM KOMHCCUSAM PEKOMEHIYETCS OLIEHUBATh BBIOJIHEHHUE 3aJaHUA  COIVIACHO
CTaHJAPTHOW METOAMKE OLICHUBAHMS PELLIECHUH, €CJIM HET CIIELUAIIBHBIX YKa3aHUN.

Ka:xxnoe 3ananue onenuBaercs B 10 0a110B.

MaxkcumaabHbii 62711 — 50.



Banasl

IIpaBHJabHOCTH (OIIMOOYHOCTD) pelIeHUs!
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ITonHOE BepHOE penieHue

7-9

Bepnoe pemenne. MimeroTcs HeOOIbIIMEe HEJOUYETHI, B IIEJIOM HE BIUSIONINE HA
pemienue. Jlonymniens! apudmernyeckue ommOKy, He BIMSIONINE Ha 3HAK OTBETA

33.,[[21‘-121 peicHa 4aCTU4YHO, UJIW AaHbl OTBCTHI HC HAa BCC BOIIPOCHI

w | o1

Pemenue conepkut npoOenbl B 00pa3oBaHUM, IPUBEICHBI HE BCe HEOOXOAUMbIE
JUISL peLlICHUs] YpaBHEHUS

PaccMOTpeHBI OT/eNIbHBIC BaXKHBIC CITyYad MPU OTCYTCTBUH peUIeHUs (WM IpU
OIMO0YHOM PELICHUHN)

Pemenrie HeBepHOE MM OTCYTCTBYET




